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            Labyrint světa a ráj srdce (2. díl): Osudový labyrint

            Poutník se ocitá se svými průvodci na náramně vysoké věži, odkud vidí celé město jako na dlani. Všudybud ukazuje Poutníkovi město a vše komentuje. Dívají se na bránu života, kudy lidé přicházejí na svět, i bránu rozchodu, kde si lidé vybírají povolání. Dále vidí ulice s jednotlivými stavy či zaměstnáními. Přijdou do brány rozchodu, kde si má Poutník vytáhnout lístek z měděného kotle u Osudu. Jenže on se nedokáže rozhodnout, jaké povolání by si měl vybrat. Předloží tedy Osudu žádost, zda by si nejprve směl vše prohlédnout. Dovolí mu Osud dívat se a vše zkoumat?
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            Labyrint světa a ráj srdce (3. díl): V Manželské ulici

             Z náměstí přijde Poutník do Manželské ulice. Průvodci mu chtějí ukázat rozkošný stav manželský. Přichází k velkým váhám u brány zasnoubení. Tam se váží muži se ženami, a když se k sobě hodí, jsou vpuštěni do manželského stavu. Jdou dál ke kováři, který k sobě manžele řetězy přikovává. Manželství je prý nejpevnější z lidských svazků. Poutník chce odejít, ale Mámení ho mámí, aby si také vybral ženu za manželku. On utíká pryč, ale najednou se něco stane. Vstoupí nakonec i Poutník do stavu manželského?
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            Labyrint světa a ráj srdce (4. díl): Devatero řemesel, desátá bída

            Poutník vstoupí do ulice řemeslníků, kde se každý snaží svýma rukama vydobýt živobytí. Vidí zde mnoho dřiny a sténání. Zjišťuje, že všechno lidské pachtění je jen pro ústa, duše nasycena není. Průvodci jej vezmou mezi obchodníky, kteří přepravují zboží po moři. Mají prý svobodnější život, pohybují se po světě volně jako pták. Jenže na moři je stíhá jedno neštěstí za druhým. Podaří se jim nakonec zbohatnout, nebo si zachrání jen holý život?
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            Labyrint světa a ráj srdce (20. díl): Světlo ve tmě

            Poutník utíká ze světa. Zavře se do svého srdce a tam k němu promluví sám Bůh. Co mu sdělí? Nalezne konečně východisko z labyrintu světa a skutečný ráj ve svém nitru?
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            Labyrint světa a ráj srdce (5. díl): Za učeností k učeným

            Jako ztroskotanec Poutník pochopí, že život není jen o jídle, pití a získávání bohatství. V životě jde o víc. Pokud má v sobě člověk něco cennějšího, totiž duši, měl by o ni pečovat a hledat její prospěch a blaho. Proto ho průvodci vezmou mezi učené. Prý není nic krásnějšího, než když se člověk zbaví vší tělesné námahy a vede lehčí a pohodlnější život. Přijdou do místnosti, ve které se učenci učí neboli formují. Avšak takové formování vypadá dosti bolestivě a násilně, což se Poutníkovi nelíbí. Stane se Poutník nakonec učencem a najde ve vzdělávání nějaké zalíbení?

            
                
                
                
            

        

    



    



                            

                        

                    

                


            

        

    







    
        
            
                Labyrint světa a ráj srdce (1. díl): Jak šel Poutník do světa


                Poutník se rozhodl, že se vydá na vandr do světa, aby tam našel smysl svého života, pokoj, naplnění a povolání. Na cestě potkává dva tajemné průvodce: Všudybuda a Mámení. Od Mámení dostává Poutník růžové brýle, aby mu vše ve světě připadalo krásnější než ve skutečnosti. Naštěstí nosí brýle dole na nose, takže přes ně vidí skutečnosti takové, jaké doopravdy jsou. Díky tomu si o věcech může vytvořit vlastní obrázek. Celý svět ovládá královna Moudrost. Ale je to opravdu Moudrost?



                
                    
                        Z pořadu:

                        
                            
                                Labyrint světa a ráj srdce
                            
                                
                                    Přehrát celý pořad
                                
                        

                    

                    
                        Témata:

                        
                                
                                    Mediální výchova
                                
                                
                                    Česká literatura
                                
                                
                                    Novověk - české dějiny
                                
                        

                    

                    
                        Námět do výuky:

                        
                                
                                    Labyrint světa a ráj srdce
                                
                        

                    

                    
                        Vhodné pro stupeň:

                        
                                
                                    1. stupeň ZŠ
                                
                                
                                    2. stupeň ZŠ
                                
                                
                                    Střední škola
                                
                        

                    

                    
                        Vhodné pro předmět:

                        
                                
                                    ČJ a literatura
                                
                                
                                    Člověk a společnost
                                
                                
                                    Dějepis
                                
                        

                    

                    
                        Klíčová slova:

                        
                                
                                    povolání
                                
                                
                                    Jan Amos Komenský
                                
                                
                                    J. A. Komenský
                                
                                
                                    Labyrint světa a ráj srdce
                                
                                
                                    poutník
                                
                                
                                    ráj srdce
                                
                                
                                    labyrint světa
                                
                        

                    

                

            


            


    



    

    




            

        

    



    







    
        


        Materiály ke stažení


        
            
                3
                listů

        

    


    
        



    
        
            Pracovní list pro 5.-7. ročník ZŠ k 1. dílu: Jak šel Poutník do světa

            
        


        
            
                
                    
                        1. stupeň ZŠ
                    
                

                
                    
                        2. stupeň ZŠ
                    
                

            


            
                
                    
                        Dějepis
                    
                

                
                    
                        ČJ a literatura
                    
                

                
                    
                        Člověk a společnost
                    
                

            


            
            

        

    


    
        
            
                
                    
                        
                            
                        
                    
                
                
                    
                        
                            
                                
                            
                            
                                
                            
                        
                        
                        
                        
                            
                            
                        
                    
                



    

            


        


    






    
        
            Komenský vykládá Komenského: Jak šel Poutník do světa

            Zde najdete výběr citátů z díla J. A. Komenského k probíranému tématu pro vaši inspiraci a k následné práci ve skupinách.
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            Kniha: Labyrint světa a ráj srdce (1. část)

            Přečtěte si část Komenského knihy v jazyce 21. století korespondující s dílem Jak šel poutník do světa.
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            Bohuslav Balbín

            Bohuslav Balbín byl významným českým literátem, historikem a pedagogem. Řadí se k nejvýznamnějším osobnostem českého baroka. Psal výhradně latinsky, ale snažil se všemožně pomáhat českému národu a také jeho literatuře, která neustále čelila násilné germanizaci. Historik Petr Charvát také v krátkosti představuje zásadní Balbínova díla.
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            Nerudovská postavička Hastrmana

            Pasáž z malostranské povídky Hastrman nám ve vzpomínkách Jana Nerudy představuje pana Rybáře zvaného Hastrman, veselého a oblíbeného obyvatele Malé Strany před rokem 1848, o němž se lidé domnívali, že je „báječně“ bohatý díky milované sbírce kamenů...
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            Radka Denemarková: Peníze od Hitlera

            Pasáž pocházející z pořadu Čtenářský deník se zabývá románem Radky Denemarkové Peníze od Hitlera. O knize, jejím tématu, vzniku a úspěchu, hovoří autorka a Karol Sidon, který také předčítá ukázky z knihy. Mluví i o běsech, které se automaticky dostavují v určitých životních situacích lidí, a o svém způsobu práce. 
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            Pohádky bratří Čapků: Tulácká pohádka

             O tulákovi Františkovi Královi, který málem přišel ke jmění, a také o tom, proč vrány křičí ,,Krá-l". Jakou roli hrál v pohádce tajemný kufr a bílá vrána? Dozvíte se z vyprávění bratří Josefa a Karla Čapkových!
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            Hoaxy a konspirační teorie

            Šíření konspiračních teorií pomocí hoaxů je zvláště oblíbené. Znáte nějaké příklady? Kdo a proč šíří hoaxy? A proč jim lidé věří, ať už jsou sebešílenější? 
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            Historie sociálních sítí a jejich vliv na jednotlivce a společnost

            První část videa stručně popisuje historii sociálních sítí, zejména Facebooku. Ve druhé části videa odpovídá Josef Šlerka, odborník Filosofické fakulty Univerzity Karlovy, na otázky ohledně vlivu sociálních sítí na jednotlivce a společnost. Zobrazují nás sociální sítě takovými, jakými chceme být? Čím platíme na sociálních sítích? Jak sociální sítě využívají naše data? Jak se měří úspěšnost reklamy a politických kampaní na internetu? Jaká nás čeká budoucnost? 
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            Sociální sítě a naše data (2023)

            Jak vypadá žebříček aplikací, které o nás, uživatelích, ukládají nejvíce dat? Kralují mu sociální sítě? Ve videu najdete nejen takový žebříček, ale také například vysvětlení procesu a rizik prolínání dat ze sociálních sítí a fungování států.
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            Prezident Gottwald na oslavě v Topolčiankách

            Jak zaznamenaly kamery vítaní prezidenta Klementa Gottwalda bojovníky Slovenského povstání v Topolčiankách? Podívejte se na archivní záběry z roku 1949.
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            Český impresionismus

            Nejznámějším českým impresionistou byl patrně Antonín Slavíček. Své nejslavnější dílo nazvané U nás v Kameničkách namaloval v malebné vysočinské obci Kameničky nedaleko Hlinska. Jeho vrstevníci, František Kaván a Jan Honsa, krajináři ovlivnění impresionismem, jsou ale pro širší veřejnost téměř zapomenutými autory. Umělce představuje pořad Historie.cs.
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            Inkolát

             V souvislosti s českou a rakouskou šlechtou často narazíme na pojem „inkolát“. Ten potvrzoval příslušnost k plnoprávným domácím šlechtickým rodům a byly s ním spojeny určité výhody a práva. Získával se udělením od zemského sněmu nebo od panovníka, a na další příslušníky rodu přecházel dědičně.
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            Jakub Krčín a rybníky na Třeboňsku

            Za většinou rybníků na Třeboňsku stojí tři významní rybníkáři: Štěpánek Netolický, Mikuláš Ruthard a zejména Jakub Krčín. Poslední z nich začal rybníkem, který nazval Nevděk. Projekt znamenal přesídlení velkého množství obyvatel a ohrožoval opevnění vybudované Netolickým. Krčín vybudoval i největší rybník u nás k oslavě majitelů třeboňského panství, rybník Rožmberk. Ten neměl ve své době na světě obdob. Od konce 16. století se několikrát osvědčil např. při zadržení povodňových vln. Podívejte se nejen na stavbu rybníků, ale i na jejich výlov. 
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            Marie Terezie: Před uherským sněmem

            Vystoupení Marie Terezie před uherským sněmem, kde žádala materiální podporu proti svým nepřátelům výměnou za uznání větší samostatnosti Uher.
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        Pošleme vám, co nového se děje ve světě edu. Nová videa, témata, funkce a další.


        
            
                
            


            
        




    
        

    



        
            Novinky posíláme jednou za měsíc. Nebudeme vám posílat žádný spam. Vložením e-mailu souhlasíte se zpracováním osobních údajů.
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